

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流亲民服务



2024年10月 31 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
河南省一级报纸 焦作网: www.izrb.com 补长: 李弘 总编辑: 干静峰

总第14421期 今日8版

神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功

浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客

新华社酒泉10月30日电 (记者李国利、刘艺) 10月30日凌晨,神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功,浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客。

当日凌晨4时27分,搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十九号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

执行神舟十九号载人飞行任务

的航天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员组成。其中,航天员宋令东、航天员王浩泽为首次执行飞行任务的“90后”。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十九号航天员乘组将与神舟十八号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十九号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医

学、航天技术等领域实(试)验与应用,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第4次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第33次发射任务,也是长征系列运载火箭的第543次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十九号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

全市县处级领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班开班 李亦博提出要求

本报讯 (记者董柏生、贾定兴) 10月30日,全市县处级领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班在市委党校开班。市委书记李亦博就办好研讨班提出要求。市委常委、组织部长袁家超作开班动员。

李亦博指出,学习贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全市县处级领导干部要发挥好“关键少数”作用,深学细悟笃行党的二十届三中全会精神,推动全会精神入脑入心、走深走实、见行见效,自觉当好进一步全面深化改革的执行者、行动派、实干家,在贯彻落实党中央决策部署、省委工作要求和市委具体安排上走在前、作表率。要强化政治自觉。要不断增强学习贯彻党的二十届三中全会精神的责任感、使命感、紧迫感,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出学习重点。要坚持原原本本学、全面系统学、联系实际学,重点学习习近平总书记关于进一步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,更加深刻领会党的二十届三中全会精神的核心要义、科学内涵和实践要求,不断提高运用科学思想方法推进改革的能力水平,确保党中央决策部署在焦作条条落实、件件落地、事事见效。要注重统筹结合。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神,与落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示结合起来,与落实省委十一届七次全会和市委十二届六次全会精神结合起来,紧紧围绕加快打造中国式现代化建设河南实践先行区,建设创新驱动示范城市、转型发展示范城市、文旅融合示范城市、生态宜居示范城市、共同富裕示范城市的奋斗目标,主动担当作为、勇于攻坚克难,为“一区五城”建设贡献智慧和力量。要推动工作落实。要大力弘扬改革精神,增强改革本领, (下转A02版①)

范城市、转型发展示范城市、文旅融合示范城市、生态宜居示范城市、共同富裕示范城市的奋斗目标,主动担当作为、勇于攻坚克难,为“一区五城”建设贡献智慧和力量。要推动工作落实。要大力弘扬改革精神,增强改革本领, (下转A02版①)

市十四届人大常委会举行第十六次会议

本报讯 (记者杜玲) 10月30日,市十四届人大常委会举行第十六次会议。市人大常委会主任李民生主持会议,副主任李平启、卢和平、陈泓、王家鹏、孙菊梅、韩国庆和秘书长申文燕出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和全国人大常委会学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会、河南省学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、关于办理情况的报告,市中级法院关于民营经济发展司法保障工作情况的专项工作报告、关于政府债务管理情况的报告、关于市十四届人大二次会议代表建议批评和意见办理情况的报告, (下转A02版③)

庆祝人民代表大会制度建立70周年座谈会暨全过程人民民主“一县(市、区)一范例”实践创新典型交流会召开

本报讯 (记者杜玲) 10月30日,市人大常委会召开庆祝人民代表大会制度建立70周年座谈会暨全过程人民民主“一县(市、区)一范例”实践创新典型交流会。市人大常委会主任李民生,副主任李平启、卢和平、陈泓、王家鹏、孙菊梅、韩国庆和秘书长申文燕出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神, (下转A02版④)



神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功

浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客

新华社酒泉10月30日电 (记者李国利、刘艺) 10月30日凌晨,神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功,浩瀚太空首次迎来中国“90后”访客。

当日凌晨4时27分,搭载神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十九号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

执行神舟十九号载人飞行任务

的航天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员组成。其中,航天员宋令东、航天员王浩泽为首次执行飞行任务的“90后”。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十九号航天员乘组将与神舟十八号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十九号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医

学、航天技术等领域实(试)验与应用,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第4次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第33次发射任务,也是长征系列运载火箭的第543次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十九号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

学习贯彻市委全会精神

呼之欲出的“中国钛都”

—中福钛锆产业园采访记

本报记者 孙国利 韩静森

项目建设如火如荼,产业转型热火朝天。金秋十月,记者走进中源钛业有限公司中福钛锆产业园,目之所及,一排排银灰色不锈钢厂房在秋日阳光映照下熠熠生辉。踱入中福钛锆试生产车间,但见熔铸、锻造、轧制……道道工序,井然有序。

中源钛业有限公司中福钛锆产业园,我市“三十工程”的十大工业项目。“2023年1月28日项目开工建设至今,已完成一期钛合金材料的熔炼、锻造等厂房建设和相关设备安装。今年3

月,项目顺利进入试生产阶段,6月份1.5万吨钛材生产线已达产,预计今年年底批量生产。”中福钛锆总经理贾国玉言简意赅。

焦作,经历了结构调整阵痛期的老工业基地,重工业城市,现已全面开启转型升级模式。一项项新技术、一个个新业态,竞相“开花结果”。工业兴则焦作兴,工业强则焦作强。

目前,我市工业产业链越拉越长。这一项目总投资31亿元,分三期建设完成:一期建设年产6万吨钛及钛合金熔铸生产线;二期建设年产4万吨钛及钛合金熔铸生产线及钛材合金加工生产线;三期建设标准化定制厂房以

及多层产业研发用房,重点发展钛精深加工制品及新材料产业。该项目完成后,销售收入预计达170亿元,成为全国钛材产业的头部企业,“中国钛都”呼之欲出。

链式集群发展,是现代产业的标准配置。以链式布局激活“聚变效应”,是制造业倍增发展的不二选择。我市传统产业链、战略性新兴产业和未来产业链“三链”协同发力,健全“链长+链主+协会+联盟”推进体系,壮大“3+13+N”产业链群,打造新材料产业、绿色食品产业、高端装备及汽车零部件产业集群3个千亿级产业集群,勇闯“华山一条路”,走出了工业高质

量发展新路径。

据此,浙江甬金金属、龙佰集团、贵州航宇科技,这三家在各自行业内赫赫有名的上市公司,一拍即合,战略重组,2022年10月20日携手成立中源钛业有限公司。

这一项目全方位汇集要素资源,依托龙佰集团海绵钛原材料优势、甬金科技钛合金深加工技术优势、贵州航宇全球航空高端配件市场优势,以及项目管理团队30多年研发制造经验,致力

于打造全国钛材料行业示范工程,推动产品进入国内、国际“双循环”的中高端和关键环。

打造从海绵钛、熔炼、锻造到加工材的一体化工艺布局,这一项目成就了“一体化、专业化、数字化、智能化”的钛及钛合金新材料生产加工基地,实现了“品质可控,成本可控”的钛及钛合金定制化规模化生产。高端钛合金新材料是我市千亿级新材料产业集群的“链主”,建成投产后, (下转A02版②)

坚持“四个聚焦”推进“三十工程”



项目建设战犹酣

10月30日,无人机视野下的焦作市西部商砼产业园(一期)骨料项目施工现场。该项目是市投资集团产业转型的重要支撑性项目,由焦作市绿城建材有限责任公司投资建设,总投资13.97亿元,一期年产能990万吨精品砂石骨料生产线项目正稳步推进,计划12月底完成年度投资并实现试运营。

本报记者 刘金元 摄

“微网”情深 幸福“满格”

—感受九里山街道“五加五微”工作法的温暖

本报记者 王颖

10月28日上午,和煦的阳光穿过窗户洒进马村区九里山街道九里山社区的“连心小屋”,微网格员郑清田正为85岁独居老人张治玉洗头发。

“上了年纪在家里弯腰洗头不方便,社区的帮助很贴心!”张治玉说话间脸上堆满了笑容,“儿女不在跟前,清田总是来帮忙,跑前跑后,照顾得可好!”

阳光洒在老人身上,身暖心更暖。郑清田为老人按摩头皮,张治玉双眼微闭,惬意地享受着此刻的温馨。

九里山街道居民以退休矿工和家属为主,60岁以上老年人占常住人口约九成。聚焦居民所需所盼,该街道探索“五加五微”工作法,将党建力量嵌入微网格服务,绘就了“人在格中走、事在格中办、情在格中系、难在格中解”的基层治理的幸福画卷。

“五加五微”工作法何以细致入“微”、融情于网,走活基层治理“一盘

棋”?

“党建+网格”,凝聚微力量。该街道建立以5个大网格为架构、12个微网格为触角的网格化管理格局,实行街道党员干部联片、社区两委联网、网格员联户、微网格员联重点人群的“党建+网格”服务机制,凝聚多方力量,优化网格服务。

“画像+底册”,发现微问题。该街道通过微网格员入户走访,记录民情信息和居民需求“两本台账”,及时发现群众身边的微问题,做到防患未然,并对居民需求“精准画像”,确保网格化管理有底、有数、有术。今年以来,微网格员共走访辖区群众480余户,收集问题16个,发现各类安全隐患31处并有效解决。

“连心+定策”,实现微心愿。该街道着眼老旧小区存在的难点痛点,推动服务力量、服务资源、服务活动下沉,在“连心小屋”设置洗头床、充电吧、休憩区、便民服务角,把“连心小屋”打造成群众“家门口”最聚人气的地方;依托“连心小屋”设置居民“心愿墙”,征集大家微心愿。

“吹哨+驿站”,开展微议事。该街道建立发现问题、分级吹哨响应、协同处置的工作机制,整合网格资源整合化解矛盾纠纷,实现“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交”;设立“小板凳”微网格议事驿站,实施“1(网格长)+1(微网格长)+N(相关部门和人员)”微议事机制,鼓励居民参与社区事务的讨论与决策,激活基层治理“神经末梢”。今年以来,已为居民帮办代办民生事项42件,化解矛盾纠纷5件。

“智能+机制”,实现微治理。该街道探索构建“大联动·微治理”基层智慧治理平台。线下,通过开展“优秀微网格员”评选,建立激励补贴等机制,打造素质高、能力强,有爱心、有责任心的微网格员队伍,为居民提供生活照料、精神慰藉、文化娱乐、健康管理等多元化服务;线上,依托智慧养老居家监控平台守护高龄独居、空巢老人的安康;通过“线下+线上”“人工+智能”多方守护,让基层治理更加细致入“微”,群众的幸福感实现“满格”。④

今年前三季度我市外贸进出口总值164.9亿元

钛白粉、轮胎、皮毛制品和气缸套出口数据亮眼



本报讯 (记者李秋) 记者昨日从焦作海关了解到,今年前三季度,我市外贸进出口总值164.9亿元。其中,出口值134.9亿元,进口值30亿元。值得一提的是,我市外贸进出口重点产品钛白粉、轮胎、皮毛制品和气缸套出口数据亮眼。

焦作海关相关负责人分析,前三季度,焦作外贸呈现三大特点,优势产品出口稳定增长。前三季度,我市出口钛白粉、轮胎、皮毛制品、气缸套、纸制品,分别为43.8亿元、27亿元、8.3亿元、6.9亿元、6.1亿元,其中前四种产品同比分别增长4.3%、4.3%、2.7%、4.9%。这五大传统优势产品合计出口92.1亿元,占全市出口总值的68.3%。此外,我市基本有机化学品、带式输送机、陶瓷产品、玻璃制品和电缆出口增幅明显。

主要进出口市场持续回暖拉动。前三季度,我市对主要市场欧盟、东盟和非洲分别实现进出口值30.3亿元、28.8亿元和14.3亿元,合计占全市进出口总值的44.5%。此外,我市对共建“一带一路”国家进出口值82.2亿元;对其他金砖国家进出口值38.1亿元,同比增长5.1%。

民营企业拉升作用突出。前三季度,我市民营企业进出口值123.1亿元,占全市进出口总值的74.6%。同期,国有企业进出口值27.3亿元,同比增长21%;外商投资企业进出口值14.5亿元,同比增长8.6%。①4

我市27家企业入选全省首批“豫农优品”商标及标识使用者名录

本报讯 (记者赵改玲) 日前,省农业农村厅公布了全省首批“豫农优品”商标及标识使用者名录,来自我市的河南旭瑞食品有限公司、河南斯美特食品有限公司等27家企业入选。

据悉,“豫农优品”是河南举全省之力推出的农业区域公用品牌,是河南优质绿色农产品的金字招牌。为进一步加强我市农业品牌建设,根据《关于开展首批“豫农优品”商标及标识使用推荐工作的通知》要求,按照“豫农优品”商标及标识管理办法,市农业农村局积极开展了首批“豫农优品”商标及标识使用推荐工作,经遴选推荐、实地考察、专家评审等程序,助力27家企业成功入选。①4

庆祝人民代表大会制度建立70周年座谈会暨全过程人民民主“一县(市、区)一范例”实践创新典型交流会召开

本报讯 (记者杜玲) 10月30日,市人大常委会召开庆祝人民代表大会制度建立70周年座谈会暨全过程人民民主“一县(市、区)一范例”实践创新典型交流会。市人大常委会主任李民生,副主任李平启、卢和平、陈泓、王家鹏、孙菊梅、韩国庆和秘书长申文燕出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神, (下转A02版④)